Tentti: Johdanto Geodesiaan 11.03.2006

(Kelpaa my8s Geodesian perusteet I -tentiksi)
(Funktiolaskin)
1. Peruskdisitteet

(a) Miksi linjavaaituksessa ei tarvitse keskistis vaaituskojetta eikd mitata kojeen korkeutta
(b) Kuvaa numeeristen maastomallien kahta pigasiallista esitystapaa Ja niiden edut ja haitat.

(c) Kuvaa sidoslinjamittausta yksityiskohtien mittaamiseksi. Piirrd kuva!
2. Tilastotiede, yksikét

(a) Olkoon p(z) jatkuvan stokastisen suureen z todennékdisyystiheysjakauma. Miti integraali

[ p@)as

z)

kuvaa?

(b) Muunna kulma 46°25'15” gooneiksi ja radiaaneiksi.
3. Mittauskojeet ja -menetelmit

(a) Miten automaattivaaituskoje (itsetasaava vaaituskoje) toimii? Selostava piirros.
(b) Tornionlaaksossa saman pisteen korkeudet Suomen tarkkavaaituksen mukaan ja Ruotsin
tarkkavaaituksen mukaan eroavat n. 17 cm. Selosta eron syyt.

4. Geodesian p##- ja kifinteistehtivi

(a) Annettuna piste 4: z4 = 6640000m, y4 = 490000 m. Etéisyys pisteeseen B on s =
2828.472m ja atsimuti (suuntakulma) ¢ = 150 gon. Ratkaise geodesian p#étehtivi pisteille
A, B.

(b) Annettuna vield piste ¢ jonka koordinaatit ovat 2o = 6641000 m, yc = 489000 m. Rat-
kaise pisteiden A, C geodesian kitnteistehtivi.

9. Helmert-muunnos
(a) Annettuna pisteiden A, B koordinaatit koordinaattijérjestelméssa (1):
2l =0m, g = 0m, 2 = 2000m, 5 = 1000 m;
Ja koordinaattijirjestelmassi (2):
2D = 2500m; 3P = 1500m; 212 = 4500.6 m; y$? = 2500.3m.
Olettaen, ettd systeemien (1) ja (2) vilinen muunnos on Helmert-muunnos:
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laske sen parametrit K, 0, Az ja Ay.



(b) Erikoistapauksessa kun 0 = 0, eli :
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Anna yo. Helmert-muunnoksen kddnteismuunnos. Toisin sanoen, jos kirjoitetaan
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y
laske parametrit m,E‘,ZﬁJ alkuperdismuunnoksen parametreihin m, Az, Ay ilmaistuina
(0, kuten @, on nolla).

Pisteytys:

Kysymys | 2 3 4 5 | Yht.
abc|lablablab|ab
Pisteet 5 ) o b} 5 25
1221231233232

Pisteet 10113 |16 | 19 | 23
Arvosana || 1 | 2 | 3 | 4 | 5




